

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: MATYÁSKIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Főmunkatársak: Dr. Mofjes János és dr. Sauerborn Károly orsz. gyűl. képvis. Felelős szerkesztő: SZAULICH ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő. 1 óra 2'40 pengő.

XXXIV. évfolyam.

Baja, 1934. március 28. kedd

70. szám

Egy bajai hetivásár tanulságai

„Majd hetivásár napján megfizetem” — mondja a szerelmi gazdaasszony a nála pénzért jelentkező hitelezőjének, de körülbelül ugyanez a szövege a vasuti, csávolyi, monostori, érsekcsanádi és valamennyi más községbeli beszélgetésnek, amelyben adós és hitelező állanak egymással szemben.

„Majd hetivásár napján megfizetem, várjon pár napig...” Igy szól a bajai kereskedő, iparos az aktatáskás pénzbehajtónak, aki maga lepődik meg legjobban, ha minden megjegyzés nélkül, azonmód megkapja azt az összeget, amelynek beszédét szigorúan meghagyták illetékes helyen.

Lássuk hát, milyen is egy ilyen ígéret napja? Milyen a bajai hetivásár?

Jönnek, jönnek a kocsi, hosszú sorokban; bekanyarognak a hosszú utcákba és felállanak szépen, sorjában a piacra. Várják a vevőt. A vevő jön is és megkezdődik az alku. Olyan alku, amilyen még soha, semmi időben nem volt. A gazda, vagy gazdaasszony amúgy sem mer már sokat kérni az árujéért, de az a kevés pénz sincsen, amit adni kellene érte. És visszamegy a városi asszony háromszor is a soron és akárhányszor 2, mondó kettő fillér a differencia a kereslet és kínálat között.

A kocsi és háton becipelt jószágért nehezen folyik be annyi, amennyiből teljék az otthon váró hitelezőnek is, meg a bajai kereskedőnek is, aki ugyancsak vár már néhány hét (de akárhányszor néhány év óta) arra a bizonyos csávolyi, vagy katymári kis követelésre...

Menjünk be egy-két boltba is, nézzük meg, hogy mit eredményez a hetivásár?

A kereskedő már reggel ideges, mert a vonatok mind bejöttek már, de vevő még nincsen. Jár-kelet a boltjában, keresztben-hosszában és mintha magában beszélgetne. Nem jó tünet...

Azután mégis csak betéved néhány falusi asszony és miközben mind a három segéd egyszerre fordul hozzájuk, hall ez ember egy csomó idegen elnevezést. A nevüket már mind megtanulták a csávolyiak, katymáriak, bokodiak és tudják, hogy „velur-száve” és „puplin” és „bömbör” és tudják azt is, hogy a kereskedőnek készpénzre van szüksége. A mindenható kárpé, ami nincs és amire vár a gyáros, nagykereskedő, háziúr, adóhivatal, OTI, villany, gáz, tandíj, cipő, ruha és megannyi más. A K.P., amit velur-száve és társai, kell, hogy egy ilyen hetivásáros napon kiadja-

nak magukból. Ez valahogy átment a falu köztudatába és a megkért árral szemben olyan kínálat alakul, aminőre még nem volt példa.

Egy ilyen eredménytelen, félórás alkudozás után megkérdéztük a kereskedőt, aki szinte apatikusan támaszkodott neki a céljavesztett pénzszerzőnek, hogy ugyan mi a beszerzési ára a bemutatott áruknak? Számlával igazolta előttünk, hogy a pulton lévő árukra nézve ez a helyzet:

A „velour-sabre”, amit velur-szavenak ismer a nép s ami nem más, mint bársonyvirágos selyem, méterenként 25 pengőbe kerül. Arcizomrándulás nélkül beigér érte a vevő 8 pengőt.

A siffonvászon, a kanavász a bemberg 1—1 pengős árával szemben 60 fillér az átlagos ígéret, a poupelein 260 beszerzési ára ellenében jó, ha 2 pengős árat ígérnek. Az iparosoknál is ugyanez a helyzet, alig tudják elérni az önkötségi árat.

Világjelenség? Lehet. Sőt egészen bizonyos, hogy így van, nagyjában, így van az emberek kulturális világában mindenütt, ahol a még mindig nem likvidált háboru kitermelte az áldott következményeket.

De minket csak a magunk ügye érdekelhet és érdekel. Egy alaposan eladósodott társadalom minden rétege keservesen nyög és bizonytalanul néz a holnapok elé, miközben az Egység áldásos, oagy, átfogó szeretetében megihletett táltosok és regösök biztatnak kitartásra s haragszanak az elkeseredettségünk miatt.

Minden polgári kötelezettséggel tisztában van a lakosság. A gazda, az iparos, a kereskedő egyaránt tudja, hogy azt az adót, a pótdadót, az OTI járulékot és minden más egyebet meg kell fizetni. Meg is akarja fizetni.

De miből?? Pénz kell hozzá, ami nincs, munka, amire epedőn vár a dolgozni akaró társadalom. És bizalom és bizalom, ami 1914 óta mintha teljesen elkallódott volna.

Egy percig sem hisszük, hogy a bajai hetivásár jelenségei speciálisan helyi jellegűek. De tanulságot minden esetre le lehet vonni ebből is és az ankétozások alkalmával talán sor kerülhetne egy okos kiutira?

Videant consules!

Nagypénteken nem jelennek meg a lapok. Az előző években kialakult gyakorlat szerint a lapok az idén sem jelennek meg Nagypénteken és pedig pénteken reggel 7 órától szombaton délelőtt fél 10 óráig egyetlen lap sem jelenhet meg.

Kutyaszoritóba került a kisantant egy angol világlap szerint

London, március 27. Az Economique a római egyezményről szóló hosszú tanulmányban megállapítja, hogy Mussolini kivette a közép-európai kezdeményezést Franciaország kezéből, amely újabb szept vert a háboru utáni francia politika koporsójába és éket ütött a kisantant szívébe. Jugoszlávia nagyon kényelmetlen helyzetbe került s ha Belgrád nem egyezik meg Romániával, nehézségek fenyegetik az egész kisantantot. Franciaország belső helyzete egyáltalában nem rózsás

és a kisantant alig számíthat francia segílyre. A lengyelek 10 éves fegyverszünetet kötöttek a németekkel, a románok pedig legutóbb meghordozták Párisban a véres kardot a magyar revíziós tevékenység miatt. Titulescu talán azóta megtudhatta, hány hadosztályt és milyen uton küldhetnek a franciák Románia támogatására. A csehek, akiknek jelentékeny elégedetlen német és tör lakosságuk van, ugyancsak gondolkodóba eshetnek, mielőtt elpártoltak az arany csoporttól.

A ma délután tartandó városi rendkívüli kisgyűlési ülésen dől el a Szentjánosi utnak bazaltkiskockával való kikövezése

A Független Magyarság tegnapi számában jeleztük már, hogy Baja városi kisgyűlése ma, kedden délután fél 5 órai kezdettel rendkívüli ülést tart, amelyet megelőzően fél 4 órai kezdettel tartandó értekezlet. A kisgyűlést ülésre nem a főispán hívta össze, hanem dr. Borbíró Ferenc polgármester, aki elnökölni is fog az ülésen, mert Baranyi Tibor főispán elfoglaltsága miatt nem vehet részt azon.

A kisgyűlés tárgysorozatán hat tárgy szerepel. Valamennyi ügyintéző hatáskörben. A kisgyűlésnek nem lesz póttárgysorozata, mert a törvény értelmében a rendkívüli kisgyűlési ülésnek nem lehet póttárgysorozata. A következő pontokat fogják tárgyalni:

1. Városi árvaszék kérése a kölcsönkép kihelyezendő gyámpénztári tőkek kamatlábjának a megállapítása iránt. — A Mi Asszonyunkról elnevezett iskolanénék bajai intézetének nyujtan-

dó 39,000 pengős kölcsön ügye.

3. A Mansz székház építésére vonatkozó tervezet bemutatása.

4. Jelentés a baja-bátaszéki transzverzális ut továbbépítéséről.

5. A Szentjánosi ut betonalapos kisköburkolattal tervezett átépítése. 6. A Szentjánosi utnak a szentjánosi kápolnáig tervezett egyenes meghosszabbítására vonatkozó javaslat.

A kisgyűlés tárgysorozatának lefontosabb pontja a Szentjánosi ut kiépítése, amit bizonyára egyhangulag elfogad a kisgyűlés s aminek osztatlanul örül az egész város közönsége. A magunk részéről még csak azt proponálnók, hogy azt tartanók helyesnek, ha ezen az útvonalon a gyalogjárót a most ültetett fasornak nem az országut felé eső részére tennék, hanem balra: a strand-fürdő felé eső részére, ami a gyalogjárók közlekedését biztonságosabbá tenné.

Felgyújtottak 25-30 hold nádat hétfőn este a szentistváni határban

A tűz egész éjjel bevilágított Szentistvánra, ahol a lakosság egy darabig ideges volt a tűz miatt

Hétfőn este hét óra után a toronyőr tüzet jelzett a tűzoltóságnak Szentistván határában, éppen a Határ utca végénél, ami már Külterület. A bajai tűzoltók gyorsan kivonultak négy szerkocsival és a mentőautóval, a szentistváni tűzoltók pedig két szerkocsival vonultak ki.

Megállapítást nyert, hogy Szentistvántól mintegy három km-nyire hatalmas nádterület van 25-30 holdon. Ezt a nádat, hogy a benne megbuvó rókákat kifüstöljék, valaki lopva, a tűzoltóságnak való előzetes bejelentés nélkül felgyújtotta, aminthogy

már más években is felgyújtották így titokban, hogy a tűz lepörkölje a nádat.

A tűz hatalmas lánggal égett s úgy nézett ki, mintha az egész határ lángolna. A nagy sötétből élesen kihatadó nagy kiterjedésű tűztelep fénycsóvjába bevilágította a községet. A lakosság eleinte idegeskedett a tűz miatt, míg pozitív értesülést nem nyert afelől, hogy mi ég s hogy nincs veszély. A tűz pedig a határban rohamosan terjedt s nagy darabokat taroltak le a lángok, amik időnkint lohadni kezdtek s mármár úgy látszott, hogy elalszik

de akkor új erőre kapott s tovább lángolt. Így égett a tűz fél éjszakán át, amíg az egész nádás terület a tűz martaléka lett. A tűzoltók nem is mentek a tűzhöz a nehéz szerekkel s így meg sem kísérelték az oltást. Egyedül a mentőautó ment a helyszínére, hogy megállapítsa a tényállást. A tűzoltók senkit sem találtak a tűz közelében s így nem tudták megállapítani, hogy

ki gyújtotta fel a nádas

Mikor kint a vizsgálódás folyamán, hogy nem veszélyes a dolog s nem kell attól tartani, hogy a tűz olyan területre is átharapódhat, ahol érzékeny károkat okozhat, — a tűzoltók elhatározták, hogy oltási kísérlet nélkül hagyják leégni a nádas. Utána visszafordultak s visszatértek a laktanyába.

Minden állat drágán kelt el a budapesti tenyészállatvásáron

A Független Magyarország tegnapi számában jelentettük már, hogy mily szép sikerrel vett részt a budapesti tenyészállatvásáron a kasszálási uradalom r. t., amely a hussertések tenyésztésénél megnyerte a yorkshirei nagydíjat, a cigája-juhok tenyésztésénél pedig az I. b. díjat nyerte el.

A Független Magyarország munkatársa mi beszélgetést folytatott Scharpf Elek gazdasági felügyelővel, aki maga is megtekintette

a mezőgazdasági kiállítást és a tenyészállatvásárt.

Ő mondotta el, hogy a kasszálási uradalom nemcsak angol hussertéseket és cigája juhokat állított ki a tenyészállatvásáron, hanem tizeneket, bikákat és fájlovakat is. A tenyészállatvásárra felvitt és kiállított állatok mind elkelték, még pedig elég magas áron. Sőt meg lehet állapítani, hogy drága áron, aminek a gazdák nagyon örültek.

A Máv külön vonatokkal akarja lebonyolítani a húsvéti erősebb utasforgalmat

Az államvasutak igazgatósága közli, hogy a húsvéti ünnepek alkalmából várható erősebb utasforgalom sima lebonyolítása érdekében minden intézkedés megtörtént. Így intézkedtek, hogy a gyors- és személyvonatok szerelvényeit március 29-ikétől kezdve megfelelően megerősítik. A megerősített vonatokon kívül több külön vonatot is indítanak.

Ha a megerősített rendes és beállítandó szükségleti vonatok

az esetleg jelentkező nagyobb utasmennyiség elszállításához nem lennének elegendők, úgy bármely viszonyban késedelem nélkül még további szükségleti vonatokat is forgalomba fognak helyezni. A különvonatokon az összes érvényben lévő kedvezmények igénybevehetők. Tulajdonképpen elegendő céljából kívánatos, hogy az utazóközönség utazásainál elsősorban a beállított különvonatokat használja.

IZSÁK JÓZSEF R.-T. vegyészeti gyár

Magyarország legnagyobb festékkereskedelmi vállalata, bajai lerakata:

TÁNCZOS ERNŐ és TSA kft., BAJA.

Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. — Telefon: 85.

Fióközlet: Vörösmarty Mihály-utca 3., a KÖZPONTI-SZÁLLÓ SORÁN

a legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás.

Árjegyzék-kivonat:

Pengő	Pengő	Pengő
1 liter petroleum —32	1 darab mosókefe 0-ás —22	1 iv csiszolóvászón —16
1 liter den. szesz 90° —88	1 üveg kékitő, kicsi —16	1 darab surolókefe 00 —16
1 liter benzín, könnyű, folttisztító —64	1 csomag Hermelin mosópor —48	1 „ „ parketkefe 11 soros, fekete 1-20
1 liter terpentin 1—	1 csomag Dália áztatópor —18	1 doboz parkettpaszta 1/4 kgos —78
1 kg. mosószóda —18	1 darab szinszappan 45 dkgos —40	1 darab parkettkocka 1/10-es —18
1 kg. ammoniák szóda —34	1 „ „ „ 23 „ —20	1 „ „ la felmosóruha —60
1 kg. mosópor —32	1 „ „ kézmosószappan —10	1 „ „ bartwisch 0-ás 1-48
1 kg. buzakeményítő —66	1 „ „ házi szappan 40 dkgos —28	
1 kg. fürdőszappan 1-48	1 drb „Izsák“ mandula „ közép —22	1 drb „Izsák“ borotvakocka —16
1 darab „Izsák“ tejkremszappan —54	1 „ „ „ „ „ kicsi —18	1 drb „Izsák“ borotvaszap. 60 gr. —38
1 „ „ „ lanolinszappan —78	1 drb nikkelezett borotvakészlet —68	1 drb borotvapamacs —48-tól
1 „ „ „ mandula „ nagy —28	10 „ „Konkurrens“ borotvapenge —58	1 dkg kölnivíz la —16-tól
Gazdasági cikkek:	1 kg. kaliszappan permetezéshez —68	1 kg. olajfesték fehér v. szürke 1-20
1 kg. kátrány —24	1 kg. kreolin —88	1 kg. olajfesték színes (nem különleges színek) 1-10
1 kg. carbolineum —36	<i>Az összes növényvédelmi és permetező-anyagok mint: Dendrin, Almol, Arsola, Sulfarol, Nosprasen stb. továbbá ojtó-viasz és hernyóenyv állandóan raktáron a legolcsóbb árakon.</i>	(Olajfestékek tiszta firniszben ledörzsölve, sűrűn, doboz nélkül értendők)
1 kg. gépszir —68	1 kg. okkersárga porfesték —40	1 kg. „Paula“ zománclakk 1-60
1 kg. kocsikenőcs sárga vagy kék uszó 48	1 kg. barna festék —40	1 kg. brunolin 1—
1 kg. bőrpuhító olaj, fekete 1-60	1 kg. falzöld porfesték —44	1 kg. butorlakk 1-60
1 kg. takarmányméz —10	1 kg. fekete porfesték —40	1 kg. hol. borostyán padló-lakkf. 1-90
1 kg. rézgálic a legolcsóbb napi áron		1 kg. „Linoleum „ „ „ 1-90

A szappan súlyok nyers állapotban értendők.

Képz. Tervezési Tanácsadói című szakosított felülvizsgálókat, tartalmazzák részleteket, mely üzemekben INGYEN kapható.

▼ ▼ Szép ▼ ▼ ▼ ▼ Uj tavaszi ▼ ▼ ▼

pulloverek ridikülök bőrkecstyűk

érkeztek. Olcsó árak!

Fischer Pál rt.

divatüzlete.

Br Eötvös József-u. 2.

cipőt harisnyát

olcsón vegyen:

Fischer Pál rt.

Fenyvesi Áruház
cipőüzletében.

Gr. Zichy Bódog-tér 4. sz.

Nézze meg a kirakatainkat!

A részvét

táviratokban és levelekben néhai dr. Donhoffer Szilárd iránt

Jelentettük már, hogy a részvét mily meghatározó módon nyilvánult meg néhai dr. Donhoffer Szilárd vármegyei főorvos özvegye iránt. A temetése oly impozáns keretek közt zajlott le, mint amilyen részvét csak igazán nagy és értékes embereknek jár ki, akik a társadalom és a nép szeretetében állanak.

Bijáról és a megyéből csaknem minden tisztviselő és a társadalom minden tagja személyesen is kondoleált a vigasztalhatatlan szívű özvegynek. De a temetés óta is igen sokan fejezték ki részvétüket táviratilag és levélben.

Az előkelőségek közül, akik kondoleáltak, alább leközöljük a következők neveit: gróf Zichy Gyula kalocsa-bácsi érsek, özv.

gróf Apponyi Albertné, gróf Zichy János, Ugron Gábor, örgróf Marenzi Ferencné, herceg Odescalchi Károlyné, gróf Zichy Cikán Béla, Friedrich István orsz. gyűl. képviselő, Grieger Miklós képviselő, azután Pallavicini György örgróf képviselő, dr. Horváth Győző felszentelt püspök, a kalocsai káptalan nagy prépostja, dr. Mosonyi Dénes prelátus kanonok, báró Szentkereszthy Pálné, dr. Valkó Lajos képviselő, gróf Zichy Jánosné, herceg Odescalchi Károlyné, örgróf Marenzi F. Károlyné, dr. Scholtz Kornél államtitkár, Baranyi Tibor főispán, dr. Perczel Béla, Krudy Ferenc és Bisztray Balku Gyula, Bács Bódog vármegye és Baja város volt főispánjai.

— Ideges embereknek és lelkibetegeknek az enyhe természetes „Ferenc József“ keserűvíz rendes bélműködést, jó emésztést teremt.

L

o l

F

Fiók

Egy titok

A rom volt

Néhán

nagy felt

alföldi

xander

gyógyisz

Aradon.

igazságú

sésére ta

vád mer

1919 ben

idején ar

vidékre

József v

debizomá

mazásu

magyar

magánba

zsef az u

a nála vo

szórén sz

merült fe

nyost A

időben

séghez

pitány vo

között a

korral me

De ne

pénze ttr

xander

megállap

javára k

csapatok

tábornokt

M

A

szüksége

egy kicsi

hogyan az

mag

M

ben. Már

(meg) nye

összegek

egész 80

Az

tályban 4

Minden

Az e

Egés

24 pe

Lampart csillár

és zománc edény,

üveg- és porcellán áruk,

modern képeretezés!

olcsó árban

Farkas Mihálynál

nagy választék csillárokbán.

Fiók üzlet: Erzsébet kir. u. 8.

Főüzlet telefon: 171.

Egy bácskai származású tőzsdés titokzatos halála a szolnok-ceglédi vonalon 15 évvel ezelőtt

A román bíróság felmentette a gyilkossággal vádolt volt magyar határrendőrkapitányt, akinek most gyógyszerháza van Aradon

Néhány esztendővel ezelőtt nagy feltűnést keltett az előkelő alföldi családból származó Alexander Béla aradi származású gyógyszerésznek a lelátóztatása Aradon. Alexandert a magyar igazságügyi hatóságok megkeresésére tartóztatták le, mert az a vád merült fel ellene, hogy még 1919-ben, a román megszállás idején arany- és dollárvásárlásra vidékre magával hívta Pollich József vegyész, budapesti tőzdebizományost, aki bácskai származású ember volt s akinek a magyar fővárosban pénzváltó magánbankháza volt. Pollich József az uton hirtelen meghalt és a nála volt hatalmas pénzüsszeg szórán szálán eltűnt. Az a gyanu merült fel, hogy a tőzdebizományost Alexander, aki abban az időben a magyar határrendőrséghez beosztott tartalékos kapitány volt, Cegléd és Szolnok között a vonaton mérgezett cukorral megölte.

De nemcsak Pollich József pénze tűnt el, hanem eltűnt Alexander Béla is, akiről később megállapították, hogy a románok javára kémkedett és a román csapatok parancsnokától, Mosoiu tábornoktól szalvuszt konduktuszt

kapva, Aradra költözött, ahol gyógyszerháza nyitott, minden valószínűség szerint a dusszagdag Pollich József pénzéből (?) Ennek a Pollich Józsefnek Baján is élnek rokonai.

A magyar hatóságok megkeresésére történt letartóztatása után Alexander Bélát nem adták ki Magyarországnak, mert időközben megszerezte a román állampolgárságot. Sőt rövidesen szabadlábra is helyezték. Ügyében már több ször volt tárgyalás, de illethetetlenül csak most került sor.

A gyilkossággal vádolt Alexander az aradi törvényszéken most megtartott főtárgyaláson avval védekezett, hogy azon az éjszakán, amikor Pollich József meghalt, ő a román hatóságok utasítására, akiknek kémkedett, politikai megbízásból volt uton és addig semmiféle vallomást nem tehet arról az utról, amíg a román hadügy és külügyminisztérium őt arra fel nem hatalmazza. Kémkedéséről egyébként, folytatta a volt magyar határrendőrségi kapitány, Magyarországon is tudnak, mert a magyar bíróság őt távollétében politikai bünteselekmények elkövetése miatt in contumiciam tíz évi súlyos börtönrre ítélte (?) Ez-

után Pollich József halálával kapcsolatban becsatolt egy régi orvosi bizonyítványt, amelyet Kenyeres Balázs egyetemi tanár, budapesti törvényszéki orvosszakértő állított ki. A bizonyítvány szerint Pollich József holttestében nem lehetett semmiféle mérgezés

nyomát kimutatni, mert ilyet nem találtak. Tagadta, hogy a gyilkosságot elkövette és azt állította, hogy politikai üldözés áldozata. A bíróság a tizenöt év előtti orvosi bizonyítvány alapján felmentette Alexander Bélát. Az ítélet jogerős.

A bajai gyermekmenhelyi botrány csatornaregénye a törvényszék előtt

Orvosokat hallgatott ki a bíróság a tegnapi főtárgyaláson — Elhangzott a vád és védőbeszéd, de azért elnapolta a törvényszék a tárgyalást

Már beszámoltunk arról a kínos megvesztegetési botrány peréről, melynek a középpontjában a pécsi gyermekmenhely volt bajai telepfelügyelője: özv. Allaga Leóné és egy nevelőszülő: Szeile Károlyné állanak.

Az ügyészségi vádirat szerint özv. Allaga Leóné a pécsi menhelyről Bajára utalt gyermekeket kiadta a jelentkező családoknak gondozásra. A sok jelentkező közül előnyben részesítette azokat, akik ezért valami ellenszolgáltatást nyújtottak neki. Szeile Károlyné, kinek özv. Allagáné állandóan két-három gyermeket és is juttatott, megvesztegette Allagánét, hogy ne tegyen jelentést azon borzalmas bánásmód miatt, amellyel a gyermekekkel bánt.

A már megtartott főtárgyaláson a vádlottak tagadták bűnösségüket. Allagáné szerint őt nem vesztegette meg senki. Ő gyakran járt felügyelni Szeilénéhoz, de ott semmiféle rendellenességet nem tapasztalt. Szeilénénél egyszer volt disznótoros vacsorán, de csak azért fogadta el a megírvást, mert nem akarta megsérteni. Szeiléné elmondotta, hogy ő jól bánt a gyermekekkel. Soha

semmi panasz nem volt rá. A tanúk ellenségei és csak azt akarják, hogy ő bajba kerüljön.

A kihallgatott tanúk mind terhelő vallomást tettek. Elmondották, hogy látták, amint Szeiléné ütötte a gyermekeket. Pizkosan tartotta őket és alig adott nekik enni. Asztalra fektette őket, fejüket két téglaköze szorította, hogy ne tudják elfordítani az undortól. Valósággal tömte szegénykéket. Gyakran kékre-zöldre verte a kis gyermekeket, ha pedig nagyon sirtak, pizkos mosogatórongyot tömött a szájukba, hogy a szomszédok ne hallják fájdalmas jajkiáltásukat. Tettek is erről jelentést Allagánénak, de az nem vett tudomást a dologról. Ha mondták, hogy a verés nyomai látszanak a gyermekeken, arra azt mondta, hogy biztosan elesetek. Voltak tanúk, akik igazolták, hogy adtak kövér kacsát Allagánénak, hogy kapjanak tőle tartásra gyermekeket. Röviden az ajándék eredményeként kaptak is gyermeket.

A folytatolagos tárgyalás.

Ez ügyben az újabb tárgyalást tegnap tartotta meg a törvényszék a Linzer-tanács.

Elsőnek vitéz dr. Zákány Andor

URÁNIA

Március 28-án, szerdán d. u. 6 és este fél 9-kor.

Március 29-én, csütörtökön d. u. 6 és este fél 9-kor.

Csak erős idegzetűeknek!
Ezen filmet csak felnőtteknek és az izgalmasat keresőknek ajánljuk.

Dr. Mabuse végrendelete

Fantasztikus bűnügyi regény 2 részben, 12 felv.

Főszerepekben:

Beregi Oszkár, Rudolf Kleinrogge, Gustav Diessl, Otto Wernicke, Theodor Loos, Camilla Spira.

HIRADÓK.

CORSO

Husvét vasárnap és hétfőn d u fél 4, 6 és este fél 9.

A legcsodálatosabb filmregény

Arvák

a viharban

Gyönyörű filmregény a francia forradalom idejéből 12 felvonásban.

Hiradók

Kultur film.

Mindenkinek fontos!

A mai nehéz időben a legtöbb ember bevétele alig elegendő a legszükségesebbre. Nagyobb igényekre ritkán telik, pedig mindenki szeretne egy kicsit jobban élni. Kevesebb gond, meglegedettség szükséges ahhoz, hogy az élt kellemes legyen. Ezen cél elérésé-ek a lehetőségét nyújtja a

magyar királyi osztálysorsjáték

Mindenki viszonyaihoz mérten vehet részt ezen állami intézményben. Már 10 fillér napi kiadással (ami egy nyolcad sorsjegy árának felel meg) nyerhető 37.500 pengő, sőt szerencsés esetben 62.500 pengő. Ezen összegek egy negyed sorsjegynél kétszeresre, fél sorsjegynél négyszeresre, egész sorsjegynél a nyolcszorosra emelkednek.

Az új 32-ik sorsjátékra kibocsátott 84.000 sorsjegy közül 5 osztályban 42.000 darabot sorsolnak ki, tehát a sorsjegyeknek a fele nyer. Minden évben több mint tizenötmillió P-t fizetnek ki készpénzben

Az első osztály huzása április 14-én kezdődik!

Sorsjegyek kaphatók az összes főárusítónál.

Egész 24 pengő	Fél 12 pengő	Negyed 6 pengő	Nyolcad 3 pengő
-------------------	-----------------	-------------------	--------------------

Fizetendő legkésőbb a huzások kezdete előtt!

tisztí főorvost hallgatták ki, aki elmondotta, hogy Allagáné ellen már több panaszt tettek, a kötelező felügyeleti látogatásokat gyakran elmulasztotta. Fegyelmi eljárás volt már ellene 1932 évben, amikor is megdorgálásra ítélték. Hallotta, hogy Allagáné ajándékokat fogadott el, de erről nem tudott meggyőződni. Midőn figyelmeztette, hogy ne fogadjon el ajándékokat, akkor Allagáné tagadta, hogy egyáltalán kapott volna.

Az elnök kérdésére elmondotta, hogy nem lehet a gyermekeket úgy etetni, hogy fejük két téglaközött legyen.

Baján a legkifogástalabb a gyermekek gondozása.

A tisztifőorvos ezután még elmondotta, hogy Baján 88-90 százalékban kifogástalan a gyermekek nevelése, míg más vidékeken sokkal rosszabb az arányszám. Itt különösebb panasz nem volt.

Allagáné ezután elmondotta, hogy 168 gyermek volt felügyeletére bízva és így nem győzte a felügyeleti látogatásokat. Sokszor, éppen a panaszok miatt, éjjel is kiment Szeilénéhez, de mindig rendben talált mindent.

Dr. Scheer György orvos kihallgatásakor elmondotta, hogy Szeiléné egyszer hozott hozzá egy gyermeket kezelésre. Midőn megkérdezte, hogy miért nem viszi a tisztifőorvosi hivatalba, akkor azt a választ kapta, hogy azért, mert a lelkén viseli a gondjaira bízott gyermekek sorsát.

Miért vitte Scheer doktor urhoz a gyermeket? — kérdezte az elnök Szeilénétől.

— Azért, mert a „tisztibe” nem adtak otvosságot, — felelt Szeiléné.

Vád- és védőbeszéd.

Ezután dr. Gaál Károly kir. ügyész tartotta meg vádbeszédét és kérte, hogy a közvéleménynek elégtételt nyújtó ítéletet hozzon a bíróság.

Dr. Parsetich József védő hosszán fejtegette, hogy itt büncselekmény nem forog fenn. Nincs olyan anya, aki — úgy mond a védő — meg ne verte volna a gyermekét.

Ujabb főtárgyalás.

Tanácskozás után a törvényszék elrendelte a pécsi menhely igazgatóságának kihallgatását, hogy milyen szerepe volt Allagáné a gyermekek kihelyezésénél. Ujabb határnapul április harmincadikára tűzte ki a főtárgyalást.

Kavics Dunai homok Cement Mész

és mindennemű építő anyag a legjutányosabb árban kapható

Grünhut és Tsa

tégla- és cementárnyárban

Baja.

Telefon: 160.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.

Orvtámadás a sukkozás után

Szabó Gyula 31 éves kocsis, Pacsirta-utca 18 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Jerkovic Lajos ács-segéd és Jerkovic István asztalos-segéd, Háromnyul-utca 5 szám alatti lakosok ellen, mert március 25-én az esti órákban megátámadták, minden ok nélkül megverték és zsebéből a készpénzét erőszakkal kivették és elvitték.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy az eset előzménye az, hogy Szabó Gyula és a két Jerkovic előbb együtt sukkoztak s ennél az egyszerű értelmű emberek szórakoztatására kitárlt hazárdjátéknál Szabó Gyula nyert. Ezért támadta meg a két Jerkovic, hogy elvesztett pénzüket visszaszerezzék tőle.

A gazda kis fia pajkosságból felgyújtotta egy pajtasával apja gazdaságát Nemesnádudvaron

Vasárnap délelőtti kilenc órakor Durszt György nemesnádvari gazda öt éves kisfia és egy játszótársa a szalmakazal közelében gyufával játszottak. A kazal tüzet fogott és pillanatok alatt lángalobbant. A szalmakazal közvetlenül az istálló és a lakóház közelében volt úgy, hogy a nádfedeles istálló is meggyulladt és a tejeje teljesen leégett. Az istálló tüztől lángot fogott a lakóház tetefének vége is. Ekkorra azonban nagy néptömeg gyűlt össze a tűzhöz s mindenki segédkezett az oltásban. A lakosság derekas munkával hamarosan el is oltotta a gyorsan terjedő tüzet. Még szerencse, hogy a tűz vasárnap keletkezett s a lakosság otthon tartózkodott s nem a földken és a szőlőben. A kár alig pár száz pengőért tesz ki s az is megtérül biztosítás révén.

A passiójátékokat megismétlik a műkedvelők nagycsütörtökön és nagypénteken

Hét előadásban mutatták be a bajai műkedvelők a passiójátékokat, amelynek előadásain óriási tömegek merítették élményt a Nagyhéte. A Központi Színház termét mindig zsúfolásig megtöltötte a közönség és sokan kénytelenek voltak a pénztártól már visszafordulni, mert már nem volt hely. Akik pedig végignézték az előadást, olyan őszinte elragadtatással nyilatkoztak róla, hogy azok, akik kimaradtak, szinte követelik az előadások megismétlését. A rendezőség ki is elégtit a közönség óhaját, mert csütörtökön este 8 órai és pénteken délután 6 órai kezdettel megismétlik az előadást az eredeti filléres helyárrakkal a Központi Színházban.

— **Meghülésnél,** náthaláznál, mandulalobnál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendes gyomor és bélműködést biztosít.

Vese baj bármely esetében a közismert **Salvator** vizet 1 és fél és 1-es üvegekben.

Gyomor bajok különféle változataiban a világhírű **Karlsbadi** vizet.

Gyomorsav elváltozás, gyomorhurut **Mira Glauber** vizet.

Hurut köhögés alkalmával **Málnási Mária v. Sicilia** vizet.

Érelmeszesedés **Cigalkai István** vizet légsőhurut, égés, gyomorsavtúltengésnél használjon, mert a természet gyögyereje a leghatékonyabb.

Az összes bel- és külföldi ásványvizek: **Selters, Parádi, Mohai Ágnes, Giesshübli, Rohitschi vizek, Mira keserű, Igmándi, Hunyadi János, Ferenc József kererűvizek és a Lukács fürdő. Kristály forrás, ásványvizek stb. állandóan raktáron a legolcsóbb nagybani és kicsinybani áron.**

Üres palackok minden nagyságban a legolcsóbb áron.

STAMPL JENŐ ásványvizkereskedés Prohászka u. 3. Uránia mozi mellett. Az udvarban.

HÍREK

— **Ipari és kereskedelmi kiállítás Baján.** Az idegenforgalmi propaganda bizottság a nagyhétre való tekintettel csütörtök helyett kedden d. u. 6 órakor ülésezik, amiről az érdeklődőket ezúton értesítjük. Egyik fontos tárgya lesz ennek az ülésnek az ipari és kereskedelmi kiállítások, kirakatversenyek, kereskedelmi és ipari kongresszusok megrendezése is. Ez okból és e helyen is felhívjuk az iparosok és kereskedők osztályát nagyobb számu megjelenésre.

— **A baja-bátaszéki ut megépítése.** Az idén tavasszal — amint már jelentettük — mégis csak sor kerül a baja-bátaszéki kőpályájának teljes kiépítésére. A kereskedelmi minisztérium már ki is utalta a könyagra szükséges összeget, sőt valószínűleg műtárgyak, mint a hidak megépítésére is sor kerül. Mindenesetre, ha nem is az összes hidat, de néhányat meg fognak építeni.

— **Nagyhét a városházán.** A nagyhét alkalmából a városházán nem tartanak délutáni hivatalos órát még az adóhivatalban sem s azellemi szükségmunkások sem dolgoznak délután. Nagypénteken teljes hivatali munkaszünet lesz úgy a városházán, mint a vármegyeházán. Nagyszombaton pedig csak délig lesz hivatalos óra a városi és megyei közhivatalokban.

— **Ellópták a kocsiját és a lovat.** Metzinger Sebestyén Határ utca 296 sz. a lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy március 24-én délben a Bezerédi Pál utcából ellopta valaki a kocsiját és a lovat.

— **Eltűnt a pénze az asztalról.** Orlovicz István cipész-mester feljelentést tett a rendőrségen, mert vasárnap délelőtti Erzsébet királyné ut 21 szám alatti lakásának asztaláról rejtélyes körülmények között eltűnt 46 pengő készpénze.

— **A háziszarka.** Schulek Józsefné szül. Vlossák Róza piaci gyöles és rőtősarukereskedő felesége, Szent Antal-utca 55 sz. a lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, mert leányának, Landfögt Antalénak tulajdonát képező egy öltöztet ruháját és kötényt a szobában lévő szekrényéből ellopta.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor **Kiadja a lap tulajdonos Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem Spitzer István és Társa.**

220-as PUCH

tip-top karban 300 pengőért Kiszálláson, üzemezetőnél.

Eladó

s azonnal átvehető NAGYBARACSKÁN

egy tégl- és mészegető-telep

kemencékkel.

Ugyancsak eladó s azonnal beköltöztethető Nagybaracska az Erzsébet királyné-utca 117. számú ház, amelyben több lakás, üzlethelyiség, magtár és gazdasági épületek vannak. Ugyanez a ház korszerű és beszálló vendéglőnek is megfelel, mert azelőtt is beszálló vendéglő volt.

Érdeklődni lehet:

HERSKOVITS IZIDOR

nagybaracska lakosnál. — Telefon: 7.

Jó karban lévő használt

írógépet

vennék, esetleg bérebevennék.

Gyárítás Magda, Gr. Zichy Bódog 2

Nagybaracska. Telefon 7.

500 cm³-es szóló

motorkerékpár

eladó. Megtekinthető Czirfusz F.-utca 16 szám alatt.

Kiadó helyiségek

A Mátyás király-tér 10. sz. házban egy utcai s egy udvari helyiségből álló iroda, ahol valamikor dr. Stern József ügyvéd irodája volt, most a Hazai Biztosító bérli, üzleti vagy irodai célokra kiadó május 1-től.

Herskovits Izidor

Eladó Lingel-féle valódi mahagoni jából való **uri szoba,**

amely 13 darabból áll, köztük vitrinbe való tárgyak is vannak.

Eladó még egy tölgyfaúgy ruganymatracca és 3 löszörmatracca, ugyancsak eladó egy tölgyfából készült éjjeli szekrény és mosdó, fekete márványlappal. Érdeklődni lehet naponta d. e. 10-től 12-g Gaál Péter-utca Szöges János építész-mérnök új házában

özv. Weidinger Benőnénel.